Aufgabe 1989 4a:

4P
Flr ein Schulfest bauen Schiiler Marktsténde. C
Die Skizze zeigt eine geplante Seitenwand (Malbe in cm).
Berechnen Sie die Strecke &, den Winkel B und die Strecke d. 60
Wie groB ist die Gesamtflache des Vierecks ABCD in o A
Quadratmetern? 23 ’/J l
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Strategie 1989 4a:
Gegeben: Gesucht:
v =23° a
a=12° p
B—E: 195cm AHEICD {m2 '
CE =60cm
C
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F=23° /] )
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d
o =12°40 !




Strategie 1989 4a:

Struktogramm:

d BE
tany = — =
a

sinfp  sind

B+90° +v=180°

5+B+o=180°

Losung 1989 4a:

1. Berechnung_der Strecke EF = a:

__ Tangensfunktion im
_ Gegenkathete _ CErechtwinkligen

tany = T a3
. gelben

ﬁ{;r;)kathete 2 Teildreieck FEC
tan23° = —

=

0,4245 = 6—: |-
a-0,4245 = 60 |0,4245
a=141cm

a=12°

=23° /]

'
a E ‘

195




Losung 1989 4a:

2. Berechnung_des Winkels [:
pF+90° +v=180°  Winkelsumme

B +90° +23° =180°
B+113° =180° |-113°
B=67°

3. Berechnung des Winkels 6:

5+pB+o=180° Winkelsumme
5 +67° +12° = 180°

5 +79° = 180° —79°

5= 101°
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Losung 1989 4a:

4, Berechnung_der Strecke d:
Sinussatz im

d — ﬁ allgemeinen
sinf sinéd hellblauen
d . 195 Teildreieck
sin67° sin101°
d = 195 | .0,9205
0,9205 0,9816
__195 49205
0,9816
d=183cm

5. Berechnung_der Rechteck-Flache Ali

Al =d- ﬁf Flachenformel Rechteck
A, =141-195

A, = 27.495cm?’
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Losung 1989 4a:

6. Berechnung_der rechtwinkligen Dreiecks-Fldche !9\2; C
A2 -2 '2EC Flachenformel rechtwinkliges Dreieck
141-60 Prece A, | ©0
A, =5 F_v=23 /] |
. E
A, = 4.230cm? BJ @
D5
A3
A, 195
d
o =124y AR

A B

7. Berechnung_der allgemeinen Dreiecksflache A3; C
A = d-BE sina Flachenformel allgemeines

3 2 Dreieck - f-\: 60
A3:m.sin12° F =23 K ¢

2 5J 3 E
183-195

AL="—"—""-.0,2079

3 2 D 6
A, =3.710cm? A,

A, 195

OI'=12:I \ /:_ ¥




Losung 1989 4a:

8. Berechnung_der Gesamtfliche A, : C
AAECD:A1+A2+A3 ) T
Ao =27.495+4.230+3.710 ABCD - A? 6f
F_7= :
A, = 35.435cm? ﬁj - =
Acp =3,54m? D
AS
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d
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